
 

 
 

ATA da 100ª REUNIÃO ORDINARIA E EXTRAORDINÁRIA DO CMAA 

Aos nove dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e trinta minutos no auditório da 

Secretaria de Educação à Rua Jorge Caixe, 306 – A, 1º andar – Jardim Nomura. Reuniram-se os membros 

do Conselho Municipal de Meio Ambiente e Agropecuária de Cotia conforme extração da TRANSCRIÇÃO 

(notas taquigráficas) extraída da página oficial disponível do CMAA | COTIA na Internet 

https://www.youtube.com/live/LEImhfjCKLM?si=BMvq3lapresentoyM para conferência. Iniciado os 

trabalhos 100ª Reunião Ordinária e Extraordinária aos 3m17s da transmissão ao vivo devidamente gravada 

e arquivada,  após a constatação de quórum e cumprimentando a todos, o Presidente do Conselho 

Municipal do Meio Ambiente e Agropecuária de Cotia, o senhor PAULO CORDEIRO saudou os 

representantes da OAB-COTIA e da PGM-COTIA, DR. GUSTAVO LIMA e PROCURADORA MUNICIPAL 

DRA. BRUNA, além dos demais participantes que praticamente lotaram o auditório. Iniciando os trabalhos, 

o Secretaria de Meio Ambiente e Agropecuária de Cotia apresentou relatório de atividades de 100 dias de 

Governo. Auditoria patrimonial onde conseguiu resgatar 64 caixas de telefones “bonitos”, 4 computadores, 

uma caminhonete STRADA. Auditoria pessoal onde o Prefeito dispensou todos os comissionados da gestão 

anterior ficando com 9 funcionários públicos concursados incluindo biólogo, engenheiro ambiental e outros 

necessários. Auditoria documental onde o Secretário pode constatar fraudes e corrupção de todas as 

formas possíveis e magináveis (9m59s) onde possui materialidade e prova cabal. Declarou que a Polícia 

Federal esteve em Cotia para prender um hacker e que foi informado. Seguindo o relatório de atividades, 

o Secretário informou que foram dadas 80h aulas em projeto “horta nas escolas” municipais, 660 horas de 

palestras e oficinas nas escolas totalizando 740h de atividades de educação ambiental.  Fiscalização 

ambiental fez 18 abordagens, 18 despejos de entulhos sendo que um indivíduo continua preso. 15 

intervenções em APPs e controle de desmatamentos em 120 denúncias totalizando 249 ações. Declarou 

que a Guarda Ambiental receberá nova viatura asseverando que a viatura antigo foi queimada. Afirmou a 

disponibilidade de 2 guardas ambientais e a chegada do terceiro. (17m09s) Declarou que a pedido da 

Promotora Dra. Nina do MPSP, fizeram fiscalização no PARQUE DAS NASCENTES onde gastou 12 

munições de ponto quarenta e que a prefeitura não reembolsou. Há ordem de reflorestamento da área onde 

encontrou 3 depósitos de material de construção, crianças, doentes oncológicos expostos. Afirmou que 

foram emitidas 193 autorizações de supressão de vegetação. Justificou que a maioria foi poda e que as 

árvores estão muito velhas. Afirmou que a Secretaria fará penetrografia e tomografia das árvores no 

município para autorizar supressão que custará R$ 120.000,00. Alegou ademais de tirou do próprio bolso 

R$ 3.000,00 para comprar uniformes dos guardas ambientais. (22m04s) Declarou que foram feitas 250 

visitas técnicas, 443 ações de policiamento ambiental, 37 recolhimento de animais silvestres, 13 operações 

contra queimadas, 18 apreendidos para Delegacia de Barueri, 25 notificações, 93 advertências, 
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confirmando que se encontra na gráfica o novo talão de auto de infração e auto de apreensão ambiental. 

Declarou interesse de utilizar os equipamentos apreendidos nas operações ambientais pela Secretaria para 

Agricultura Familiar entre outros usos com anuência do Ministério Público. (32m39s) Foram feitas 320 

solicitações para ENEL referente a poda e supressão próximo a rede elétrica.  2.858 doações de mudas 

foram feitas em 100 dias. Revitalização do viveiro e R$ 783.000,00 para reforma do Parque Chico Anisio. 

Aos 59m27s após conclusão da apresentação do Relatório de Atividades dos 100 primeiros dias de 

Governo, o Presidente do CMAA, Secretário de Meio Ambiente e Agropecuária de Cotia, DR. PAULO 

CORDEIRO, transferiu a presidência da mesa para o Vice-Presidente SR. MAURO DAFFRE para dar 

sequência à reunião, retirando-se do auditório para compromisso externo urgente. Levantada questão de 

ordem pelo Secretário Executivo do CMAA para esclarecer que as comunicações da Presidência estavam 

na primeira parte da pauta. Confirmou que as reuniões do CMAA estão disponíveis no site oficial do CMAA 

no YOUTUBE com a função de transcrição da integra submetendo à votação da Plenária a dispensa da 

leitura da Ata da 99ª  Reunião (1h04m01s) sendo aprovado por unanimidade dos Conselheiros. Na 

sequencia o Secretário Executivo agradeceu a presença de todos os convidados em especial do SR. 

LUCAS da CATI, da Secretaria de Agricultura e Abastecimento do Governo do Estado de São Paulo e do 

SR. ALBERTO SARAIVA representante da UNIVERSIDADE ZUMBI DOS PALMARES e membro da 

Comissão Nacional para os Objetivos de Desenvolvimento Sustentável. Agradeceu ademais a presença do 

DR. ROBSON, presidente do Sindicato  Estadual dos Médicos Veterinários responsável pelos trabalhos de 

EQUINOTERAPIA no tratamento de autistas e neurodivergentes. Esclarecimentos sobre os limites das 

questões meio ambientais e agropecuárias de atribuição e competência exclusivas do CMAA. Na sequência 

o Presidente do CMAA em exercício, levantou preocupação pelo descumprimento contumaz do Poder 

Executivo das pendências sinalizadas e apresentadas na última reunião asseverando que os membros da 

Sociedade Civil apresentaram requerimento para reunião com o Prefeito. (1h13m27s) Dada a palavra ao 

advogado e assessor jurídico da SVMAA e do CMAA, DR. ALAN, trouxe a importância do tratamento dos 

resíduos sólidos no município e das cooperativas. (1h1h15m16s) Na sequencia o Secretário Adjunto Da 

SVMAA, SR. WAGNER confirmou que o Prefeito tem outros compromissos e não poderá atender hoje aos 

Conselheiros. (1h16m05s). Na sequencia, foram apresentados os novos conselheiros nomeados pelo 

prefeito como representantes do Poder Executivo. (1h18m28s). Dada a palavra os convidados, foram 

levantadas questões genéricas de problemas recorrentes na área meio ambiental em Cotia. Foi 

apresentado protocolo à mesa ao cuidados do DR ALAN (1h33m27s) sobre manifestação de convidados 

para encaminhamento. Na sequencia o Secretário Executivo enfatizou os limites e competências impostas 

por lei das atribuições e responsabilidades do CMAA aconselhando que o participantes assistam à última 

reunião do Conselho no YouTube. Após esclarecimentos, foram apresentados os grupos de trabalho que 

irão colaborar para a revisão do Plano Diretor e de Uso e Ocupação de Solo. (1h41m01s) sendo Política 



Municipal de Resíduos, Meio Ambiente e Agropecuária não sendo de competência do CMAA questões 

privativas de Arquitetura e Urbanismo. Discutidos a formação de grupos, os participantes convidados e 

conselheiros preencheram seus nomes e contatos nos grupos de trabalho sendo que serão eleitos pelo 

CMAA os coordenadores e relatores para elaboração de cronograma de trabalhos a serem apresentados 

nas próximas reuniões. Na sequencia o Conselheiro MASSA (2h03m36s) fez esclarecimentos sobre os 

trabalhos necessários com foco no diagnóstico preliminar seguido por ampla debate. Não tendo mais nada 

a ser discutido pelos conselheiros e indagados se alguém gostaria de se manifestar, e como não houve 

pedido da palavra, a considerou encerrada e está Ata vai aqui lavrada e assinada excepcionalmente por 

mim, ALEXANDRE DE MORAES BOZ, pelo Presidente do CMAA Sr. PAULO CORDEIRO e pelo vice-

presidente do CMAA, Sr. MAURO DAFRE. 
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